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75ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA
 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 25 de outubro de 2007
Presidência: Deputada ANTONIA SALES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ
LEITÃO, MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM,
TAUMATURGO LIMA, do PT; MOISÉS DINIZ, HELDER
PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do
PMDB; LUIZ GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS,
WALTER PRADO, do PSB; JOSÉ LUÍS, do PMN; IDALINA
ONOFRE, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP; NOGUEIRA
LIMA, do DEM; JOSÉ CARLOS, do PTN.

AUSENTES: Deputados PERPÉTUA DE SÁ, PT; EDVALDO
MAGALHÃES, do BPR; DONALD FERNANDES, do PSDB;
ELSON SANTIAGO, do PMN; TARCÍSIO MEDEIROS, do
PPS; GILBERTO DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM
PARTIDO.

A Senhora Presidenta (ANTONIA SALES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o
adiantado da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura
do Expediente.

EXPEDIENTE

OF. N. 043/2007, da Deputada Perpétua de Sá,
informando que se encontra cumprindo agenda política em
Brasília, motivo pelo qual não participará da Sessão do dia 25/
10/2007;

OF/PJDC/AC/N.128/2007, da Promotora de Justiça,
Dra. Alessandra Garcia Marques, em resposta ao Ofício n. 532;

Projeto de Lei n. 80/2007, de autoria do Deputado
Delorgem Campos, que “Dispõe sobre a substituição de quadros
com uso de giz por quadros magnéticos com uso de pincéis
atômicos, nas salas de aula das escolas de ensino público no
âmbito do Estado do Acre”;

Projeto de Lei n. 81/2007, de autoria da Deputada

EXPEDIENTE
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Naluh Gouveia, que “Cria o Conselho Estadual de Defesa dos
Direitos Humanos – CEDDH e dá outras providências”;

 Projeto de Lei n. 82/2007, de autoria da Deputada
Naluh Gouveia, que “Dispõe sobre medidas de prevenção e
repressão a atos discriminatórios ou atentatórios contra a mulher,
praticados por Pessoa Jurídica estabelecida no Estado do Acre”;

Projeto de Lei n. 83/2007, de autoria da Deputada
Naluh Gouveia, que “Obriga as concessionárias de Serviços
Públicos de Transportes que operam no âmbito do Estado do
Acre, a exibirem vídeos educativos e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 84/2007, de autoria do Deputado
José Luís, que “Dispõe sobre a criação de áreas e instalação de
assentos para pessoas portadoras de deficiência e pessoas obesas
e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 85/2007, de autoria do Deputado
José Luís, que “Dispõe sobre a adaptação dos veículos de
Transporte Público Urbano e Intermunicipal do Estado do Acre
– com dispositivos de acesso às pessoas portadoras de deficiência
física, obesos, gestantes e dá outras providências”;

Moção de Aplauso n. 16/2007, de autoria do Deputado
Nogueira Lima, que manifesta “Moção de Aplauso à direção da
UNIMED/AC”;

Moção de Aplauso n. 17/2007, de autoria do Deputado
José Carlos, que manifesta “Moção de Aplauso a Escola Rural
Manoel Machado”;

Indicação n. 99/2007, acompanhada de justificativa,
de autoria do Deputado Walter Prado, solicitando que seja
encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, sugerindo a construção do Hospital de
Custodia e Tratamento Psiquiátrico do Estado.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) –
Senhora Presidenta, Senhoras e Senhores Deputados,
companheiros que estão no Salão do Povo, quando eu retornei
para a Assembléia fizemos um debate a respeito da Segurança.
E cada dia que passa aumenta mais a violência na nossa cidade,
Deputado Walter Prado. São tantas ocorrências que os jornais,
hoje, só publicam dois ou três casos, mas tenho certeza que
alguns repórteres fazem a cobertura de tudo que está
acontecendo em nosso Estado.

Uma vez eu falei aqui que o Acre estava pior do que o
Rio de Janeiro e algumas pessoas que estão aqui na tribuna me
chamaram e disseram: “Nogueira Lima, você está ficando
doido?” A menor favela do Rio de Janeiro tem 650 mil habitantes,
lá morrem 20 pessoas por dia. Aqui em Rio Branco temos 300
mil habitantes e todo final de semana morrem três, quatro
pessoas. E não é no trânsito, não. São mortes encomendadas.

Estamos vendo a Polícia Federal fazendo um trabalho
que eu nunca tinha visto no combate ao tráfico de drogas, que
por sinal está um absurdo. Até os fiscais da Prefeitura já
prenderam traficantes no Camelódromo.

Agora V. Exªs. imaginem como é que está a situação
em Cruzeiro do Sul , Tarauacá, Feijó e eu não vejo nenhuma
ação por parte da Secretaria de Segurança. As delegacias estão
abandonadas, os Delegados não têm condições de trabalho. A
nossa população está desassistida de tudo, em termo de
Segurança e Saúde em nosso Estado.

Semana passada, a Polícia Federal foi até uma
transportadora que fica na  6 de Agosto pegar umas notas fiscais
e chegando lá encontrou 55 quilos de entorpecentes. É um
absurdo o que está acontecendo e ninguém está fazendo nada.

O Governador do Rio de Janeiro está empenhado em
acabar com a criminalidade, mas dificilmente ele vai conseguir,
mas pelo menos diminuiu o tráfico de drogas. Aqui só prendem
os pequenos, os chamados mulas.

Nosso Estado só tem duas saídas é só fiscalizar, é só
dar condições para as Polícias Militar e Civil trabalharem.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhora
Presidenta, Senhores Deputados, Deputadas, pessoas no Salão
do Povo, Imprensa, eu os saúdo com a Paz do nosso Senhor
Jesus Cristo, durante quatorze anos da minha vida tenho estudado
Segurança Pública em virtude de minha formação profissional e
também por ser um assunto de que eu gosto, uma profissão a
que me dediquei como político e quero dar a minha contribuição
a sociedade, trazendo nesta manhã, Deputado Nogueira Lima,
para o debate um assunto que, com absoluta certeza, é motivo
de grande preocupação por parte da população, principalmente
das pessoas que vivem nas periferias. A violência está crescendo
tanto que requer atenção e tomada de providências não apenas
por parte dos Deputados, mas do próprio Governo do Estado.

Coisas estranhas estão acontecendo e precisam ser
investigadas. Presos amanhecem mortos e as estatísticas
mostram que já chegou o momento de agir contra esse mal que
só vem crescendo.

Quero propor, Deputado Moisés Diniz, que nos
próximos três meses o Estado que é forte, que é correto, que é
legítimo, organize uma força tarefa para, efetivamente, fazer o
combate permanente à violência nas ruas de Rio Branco.

A violência é um grande problema. Todo final de ano
o Secretário Monteiro já tem algum plano no sentido de reduzi-
la nesse período. Eu já teria, inclusive, feito uma reunião para
discutir o fato de não haver nenhum Estado que seja modelo de
Segurança Pública no norte do Brasil, Deputado Nogueira Lima.

Não me conformo com a burocracia, com os técnicos
que acham que o combate a violência necessita de fórmulas
mágicas, mas não necessita. No centro sul do Brasil se reúne
vinte, trinta mil pessoas em um show e não acontece nenhuma
ocorrência policial. No Acre é diferente.

No Acre se quiserem, efetivamente, dar segurança a
população é preciso que mandem as polícias para as ruas de
forma integrada, especialmente nos finais de ano, visando evitar
crimes nesse período em que há grande circulação de dinheiro.

É necessário adotar medidas preventivas no setor da
Segurança Pública. Às vezes o que deveria ser apenas um assalto
acaba se tornando um assassinato. Este é o momento de agir
para evitar que a violência continue crescendo. É óbvio que as
polícias têm deficiências, mas não se pode negar que nesses
nove anos de Governo da Frente Popular tem havido avanços.

Não acredito quando dizem que não há viaturas para
fazer patrulhamento nas ruas. Eu saí da polícia no dia 30 de
julho do ano passado e não acredito que em menos de nove
meses todas as viaturas tenham deixado de existir. Faço um
apelo para que nesse período de final de ano, período de festas,
período em que há maior circulação de dinheiro, se faça uma
grande força tarefa juntando todas as polícias, para que estas
façam patrulhamento permanente na cidade de Rio Branco,
porque como V. Exa. disse Deputado, a violência não está sendo
levada ao conhecimento do público, principalmente a violência
contra os mais pobres.

Acredito na capacidade administrativa tanto do Coronel
Célio, que é um homem que dedica sua vida ao trabalho, quanto
da própria Diretora da Polícia Civil, a Drª Denise, pessoa que
tem compromisso, mas que precisa, neste momento, fazer esse

PEQUENO EXPEDIENTE
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grande adjunto colaborativo entre as polícias para garantir a
segurança da nossa população.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhora
Presidenta, Senhores Deputados, Deputada Antonia Sales é uma
honra tê-la presidindo nossos trabalhos, venho à tribuna, hoje,
para relatar o que ocorreu na reunião realizada ontem, às 15h,
para a escolha da vaga de Conselheiro do Tribunal de Contas,
onde iniciamos a analise dos Currículos. Estavam presentes os
Deputados Taumaturgo Lima, Antonia Sales, Delorgem Campos
e eu. Analisamos 7 currículos, dos quais deferimos 5 e
indeferimos 2, dos Senhores Vicente Aragão Prado Junior e
Ernandes Ferreira do Nascimento.

A comissão decidiu impugnar a candidatura do Sr.
Ernandes Ferreira, pelo fato de não ter entregue a documentação
necessária, alegando a greve da Policia Federal. Encaminhamos
expediente ao Superintendente da Policia Federal Dr. Dirceu,
pedindo explicação do fato para que não cometêssemos nenhum
equívoco. Em resposta fomos informados que realmente a PF
está em greve, mas os documentos de certidões e passaportes
estão sendo expedidos. Então, esse é um dos motivos que levou
a comissão a impugnar a candidatura do Sr. Ernandes Ferreira
do Nascimento.

Agora estão na disputa cinco candidatos: Jonatan
Santos Almeida de Carvalhos, João Manuel Souza Mendes,
Geraldo Pereira Maia, Manuel das Graças Gomes e Deputada
Naluh Maria Gouveia dos Santos. A segunda etapa será as
entrevistas que começarão segunda-feira dia vinte e nove, às
15h. Na terça-feira provavelmente a comissão terminará o
relatório. E, dia 31, entregaremos os Decretos Legislativos à
Mesa Diretora, para que sejam tomadas as providências devidas
e dia 1º será a votação, para preenchimento do cargo de
Conselheiro do Tribunal de Contas.

Gostaria de ler, agora, dois Projetos de Lei. (LENDO)
(Sem revisão do orador)

Deputado DELORGEM CAMPOS (Líder do PSB) –
Senhora Presidenta, Senhoras e Senhores Deputados,
autoridades, ouvintes no Salão do Povo que nos prestigiam,
sejam bem-vindos. O tema que abordarei aqui diz respeito a
este Poder, aos cidadãos acreanos e brasileiros, trata-se da
Segurança Pública; hoje, fizermos uma pesquisa em nosso País,
com certeza, o índice que terá o maior percentual não será o
desemprego, mas a falta de Segurança. E aqui em nosso Estado
não é diferente. Temos, inclusive, feito aqui por inúmeras vezes
comentários a respeito das fronteiras do nosso Estado que estão
abertas. Por que é que o cachorro entra na igreja? Porque a
porta está aberta.

Infelizmente, houve pouca divulgação sobre a vinda
do Ministro da Defesa ao Acre que veio visitar o Exército nas
fronteiras, inclusive, acho que este Poder nem foi avisado,
portanto, perdemos uma grande oportunidade. E não podemos
admitir que no quartel central da infantaria do Exército não tenha
sequer um helicóptero para dar assistência às nossas fronteiras.
Inclusive, lá na região de Cruzeiro do Sul, a legislação é branda,
os peruanos estão roubando nossas riquezas naturais, como o
mogno que leva 200, 300 anos para crescer. E nós sabemos
que na Constituição Brasileira, na nossa Carta Mágna, de fato,
as Forças Armadas não exercem o poder de polícia. Os cidadãos
que sentam praça no Exército, Marinha e Aeronáutica têm a
missão de preparar o homem para a guerra e proteger as
fronteiras. Eu lhes pergunto: Será que droga não é uma ameaça
à tranqüilidade das pessoas que aqui residem? As Polícias Federal,

Rodoviária, Civil e Militar têm prestado em todo país um grande
serviço à sociedade. Então, por que o Exército se não está na
lei, será que não existe uma forma de se fazer um convênio,
uma cooperação mútua para a realização de uma força tarefa
agora para o Natal? Nós estamos numa faixa de fronteira, está
sendo invadida a cada momento e o Exército Brasileiro tem
feito um serviço de vigilância em nossas fronteiras, mapeando
grotas e ramais.

Acredito que o Executivo e este Poder possam
encontrar uma solução que seja viável e assim os nossos militares
possam colaborar com a Polícia Federal, de forma efetiva,
porque os países andinos como a Bolívia e o Peru usam o Epadu
e folha da coca, devido a altitude. Então, quem vai aos Andes
ou quem já foi, muitas pessoas sabem disso, toma-se o chá de
coca como tranqüilizante. É uma erva que tem mais de doze
produtos ativos. Mas, infelizmente os bandidos, que talvez
estejam sentados lá em Nova York, misturam tudo o que não
presta para fazer a base de toda a droga no País.

Com relação à violência em nosso Estado, Deputado
Nogueira Lima, ela é terrível, e em números desproporcionais.
O Estado do Rio de Janeiro, no tamanho do Acre, não tinha um
terço da violência que tem hoje aqui. É uma responsabilidade de
todos nós. Não podemos nem ler o jornal por que sai sangue.
Portanto, a violência está tomando conta da nossa periferia. Há
muito tempo, eu fiz aqui uma indicação para que a polícia fique
na rua permanentemente como foi feito em Nova York, que é
uma das cidades mais perigosas do mundo, e lá a violência
diminuiu. Naquela cidade existe um policial para 250 habitantes
e no Acre nós temos um policial para 280. Então, o que será
que está acontecendo? Esta responsabilidade é de todos nós,
sobretudo dos Parlamentares que são os legítimos representantes
do povo. E nós temos a população de vários municípios aqui
representados.

A Segurança é um assunto que tem que ter uma ação
não só de forma preventiva, mas a médio e a longo prazo, pois
um pai de família, trabalhador, não pode ficar o tempo todo
encarcerado em sua própria casa, por causa de falta de
segurança. Quando chegamos em nossa casa temos que ficar
atentos até quando abrimos o portão. Isso não é admissível. Até
porque, isso vem se contrapor ao que o Acre está mostrando
em seus resultados na Educação e na Economia.

Quando você viaja para fora do Estado, as pessoas
dizem que querem morar no Acre, porque, graças a Deus, o
Governo da Frente Popular fez com que isso acontecesse, mas
em contra-partida da insegurança em nosso Estado tem muito o
que melhorar.

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) –
Senhora Presidenta, Senhoras e Senhores Deputados, pegando
carona no pronunciamento do Deputado Nogueira Lima, gostaria
de falar sobre a violência em nosso Estado. Hoje saiu estampado
nos jornais da Capital que a polícia apreendeu vinte quilos de
cocaína no Vale do Juruá. Quando li a matéria fiquei me
perguntando: Se pegaram vinte quilos de cocaína, quantos outros
não passaram? A grande preocupação da população do nosso
Estado é com a segurança.

O jornal Voz do Norte de Cruzeiro do Sul, de ontem,
traz uma reportagem onde um morador da Cohab diz que a
partir das 16h já está trancado dentro de casa pois tem medo de
sair porque nesse horário a droga já está rolando naquele bairro,
isso não acontece apenas naquele município, mas em
praticamente todo o Estado do Acre.

Deputado Nogueira Lima, não gostaria que aqui no
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Estado do Acre fossem tomadas as mesmas providências que
estão sendo tomadas no Rio de Janeiro, porque o que está
acontecendo lá é um massacre, não se combate violência com
violência. Entretanto, além dessa forma desumana de se
combater os bandidos, quase nada foi feito. Temos que combater
a causa, para que possamos resolver esse grave problema. E
conforme já falei desta tribuna, o Acre não é corredor e sim
uma avenida de pistas largas, onde está passando a droga. Não
podemos culpar a Polícia Federal porque seu efetivo é mínimo.

Onde estão os quarenta mil empregos que foram
prometidos pelo ex-Governador Jorge Viana? Cadê as doze mil
casas populares? O desenvolvimento sustentável, Inclusão
social, o apoio à agricultura? Os agricultores do Vale do Juruá
estão utilizando a enxada, para o plantio porque não têm
maquinário e muito menos tecnologia para plantar. Nos ramais
têm muitas pessoas viciadas em drogas, sabem por quê? Por
causa do desencanto. Infelizmente essas pessoas procuram as
drogas para amenizarem seus problemas. Mas, nós sabemos
que esta não é a solução, muito pelo contrário.

Onde está a saúde de primeiro mundo? Muito embora
eles tenham dito que nunca prometeram isso, tenho certeza que
se procurarem nos arquivos da Imprensa irão encontrar essa
promessa.

E os prometidos concursos públicos para a polícia
civil e militar, quando irão ser realizados? Nós temos um
Secretário de Segurança que amarelou. Eu acho que ele vive
dentro de seu gabinete com medo de encarar a realidade.
Disseram-me que o Senhor Antonio Monteiro foi um excelente
Secretário de Agricultura, mas não está repetindo esse
desempenho na Segurança. Tirem esse Senhor do seu gabinete
e o coloquem para trabalhar.

Deputado Nogueira Lima, o atual Governo muito
embora seja a continuidade do anterior, fala que o Acre vai ser o
melhor lugar para se viver na Amazônia. Espero que ele confirme
isso no final de sei mandato, porque eu tenho registrado na
minha agenda o dia, o mês e até a hora em que isso foi dito.

O ano de 2007 já está se encerrando e quase nada foi
feito para diminuir o desemprego no Estado do Acre. E eu estou
esperando uma resposta.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) –
Senhora Presidenta, Senhores Deputados, o tema segurança é
importante para o debate, para o Estado e para população.
Portanto, os Deputados Delorgem, Walter Prado e Idalina estão
de parabéns pelos seus pronunciamentos.

Senhora Presidenta, este Parlamento está vivendo uma
situação ímpar. E eu quero chamar a atenção dos Deputados
Moisés e Taumaturgo, porque nós recebemos este papelzinho
dizendo que o Orçamento do Governo está na Casa e que nós
temos que apresentar emendas no valor de cinqüenta mil reais.
Isso é uma vergonha para o nosso Estado. Enquanto isso, os
Deputados de Rondônia podem apresentar emendas no valor de
quinhentos mil a um milhão de reais. Enfim, todas as Assembléias
têm direito a um valor maior que o nosso.

Deputados Moisés Diniz, Antonia Sales e Taumaturgo
Lima nessa discussão do PAC referente ao nosso Estado e ao
de Rondônia, V. Exas. perguntem lá como foi feito o sistema de
emendas ao Orçamento e o que foi liberado. Agora, pasmem,
Senhores jornalistas e Deputados, as minhas emendas até hoje
não foram liberadas, mas é normal, pois sou da Oposição e até
me conformo; agora às dos Deputados da base do Governo

não serem liberados, é brincadeira! Eu pediria ao companheiro
Moisés e aos Deputados da base do governo, que mais uma vez
fôssemos lá falar com o Governador Binho, a fim de que ele
libere esses recursos. Os recursos das minhas emendas não é
para eu fazer festa, e sim para as igrejas aplicarem em coisas
importantes, como controle de drogas e escola de computação.

No segundo Distrito, nós estamos construindo locais,
para que possamos implantar programas e oferecer cursos para
as pessoas das periferias, para dar-lhes o mínimo de condições,
para que elas possam largar as drogas. Então, eu peço que
façamos uma reunião com o Governador para pedir-lhe que os
recursos das emendas sejam liberados.

Obrigado!
(Sem revisão do orador)

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) –
Senhora Presidenta, é um prazer vê-la dirigindo os trabalhos
desta Casa. São duas pátrias representando e dirigindo a Mesa
Diretora, a pátria brasileira e a pátria peruana.

Senhores Deputados, quero fazer um reconhecimento
pela forma, a qual os Deputados Nogueira Lima e Walter Prado
abordam a questão da Segurança, pois eles são conhecedores
da questão da Segurança Pública em nosso Estado, um é Policial
Militar e o outro Delegado de Polícia, portanto, têm experiência
e reconhecem que os problemas de Segurança no Acre estão
relacionados à questão da política operacional da Segurança e
da tática policial, o que pode ser melhorado pela forma que se
relaciona a polícia com a sociedade. Acredito que esse é o
caminho.

Já marquei para a semana que vem uma reunião onde
estarão os Deputados Nogueira Lima, Walter Prado, Donald
Fernandes e a cúpula da Segurança, para ouvi-los sobre a questão
da Segurança. Nesta ocasião trataremos também sobre a
economia no Estado e o problema da Álcool Verde.

Determinados posicionamentos a respeito da
Segurança nos assustam. Vocês lembram como era, há pouco
tempo a infra-estrutura  de Segurança no Estado do Acre. Não
queremos voltar porque o povo tem memória, os jornais têm
dados registrados e há fitas guardadas nas redes de televisões.

Há um mês recebi um documento que veio de um
Município, assinado pelos nove Vereadores e pelo Prefeito da
cidade, pedindo a transferência de um Comandante de polícia,
porém nós não o transferimos, porque houve um consenso no
Comando Militar de que a questão era política. Mas isso
antigamente não funcionava aqui no Acre. Bastava um Deputado
dá um telefonema para o Comandante e era feita a transferência
do policial. Isso se dava por várias razões, por exemplo, porque
o policial tinha prendido o filho do Vereador ou tinha multado
um motoqueiro parente de um político. O policial era transferido
para um município, mais distante. Quem não lembra disso? Quem
não lembra que os policiais compareciam a esta Casa
reivindicando farda para usar? Os policiais reclamavam que
quando saiam armados, levavam apenas uma bala no tambor do
revólver. Vocês lembram que há oito anos o salário de um policial
era de quinhentos e trinta reais e hoje é o 4º melhor salário do
Brasil e não precisa ter nível superior, como é o caso da
Educação. Se é policial ganha mais de mil e quinhentos reais. E
um policial civil também recebe o 2º melhor salário do país.
Não está faltando farda nos quartéis, nem armamentos. Até o
final do mês estaremos recebendo 56 carros, 20 motocicletas e
graças a Deus a nossa polícia é respeitada.

Então, há problemas operacionais e de tática policial.
Eu acho que aqueles que tem interesse em ajudar, como é o
caso dos Deputados Nogueira Lima e Walter Prado, que ajudem.

GRANDE EXPEDIENTE
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Porém nós não podemos passar a idéia à sociedade de que a
Segurança do Acre está aos pedaços ou de que a Segurança do
Acre perdeu o controle sobre a violência, isso é muito perigoso,
porque produz insegurança para o povo.

Há problemas operacionais que podemos corrigir,
ouvindo os Deputados que têm conhecimento do problema,
ouvindo a sociedade, os sindicatos, os empresários e as Igrejas.
Agora, o que não podemos é criar terrorismo na cabeça do
nosso povo. Problemas de violência existem nas cidades mais
ricas do planeta. Existe em Nova Iorque, existe em Londres.

Não vi até hoje alguém se levantar aqui contra aqueles
bandidos da polícia de Londres que mataram o brasileiro Jean
Charles considerando que ele era terrorista. A polícia mais
preparada do planeta matou um brasileiro e ninguém se levantou
contra ela. Violência existe e sempre existirá, enquanto existir
acumulação de riquezas por parte de uma minoria e uma grande
maioria passando fome, miséria, prostituição, alcoolismo e várias
doenças.

Portanto, Deputado Walter Prado, o debate deverá
ser dirigido por V. Exa. e pelo Deputado Nogueira Lima, vocês
dois farão as discussões sobre a operacionalização da polícia.
O que não podemos permitir é que alguém brinque e
descaracterize a Segurança, criando insegurança ao nosso povo.
Temos problemas, mas a Segurança não estar nesse caos do
passado, no tempo da motosserra.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT – EM
APARTE) – Quero contribuir com a fala de V. Exa. e dizer que
nós não temos a Segurança que nós sonhamos e queremos,
mas nós tivemos avanços ao longo desses oito anos, não
podemos deixar de reconhecer que esses beneficiaram a nossa
sociedade. Como V. Exa. colocou muito bem, tivemos a
contratação de novos PMs e a Polícia Civil estará recebendo
novos policiais civis que estão se formando. Apesar do trabalho
que o Governo vem fazendo para melhorar a Segurança,
equipando e trazendo novas viaturas, mesmo assim, ainda não
conseguimos ter a polícia ideal que pretendemos, mas se a
compararmos com a de outros Estados, nós estamos à frente,
porém precisamos melhorar. Mas nós não podemos deixar de
reconhecer que os avanços na Segurança  Pública do Estado do
Acre foram significativos.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) –
Obrigado Deputado Taumaturgo, concedo aparte a Deputada
Idalina Onofre.

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS – EM
APARTE) – Obrigada, Deputado Moisés Diniz por me conceder
um aparte. O que eu coloco aqui é o mesmo que os Deputados
Nogueira Lima e Walter Prado colocaram é o combate à causa.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) –
Concordo plenamente Deputada Idalina Onofre, que o debate
às causas é um dos melhores debates e desse eu gosto de
participar.

Mas para encerrar, Senhora Presidenta, eu gostaria
de sugerir à Mesa que, após o Grande Expediente, pudéssemos
reunir os Deputados para discutirmos algo muito importante
que acontecerá amanhã em Rondônia.

Amanhã estaremos em Rondônia com a Ministra Chefe
da Casa Civil, discutindo o PAC para a Amazônia, discutindo
sobre o gasoduto Urucu-Porto Velho, as hidrelétricas do Rio
Madeira e o PAC da Amazônia. Acho, inclusive, que a Assembléia
Legislativa do Acre não pode ficar fora deste debate.

Proponho suspendermos a Sessão para discutirmos
a possibilidade de vir uma delegação formada por Deputados

***********************************

DIVERSOS

para participar desse encontro.
(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN – EM
QUESTÃO DE ORDEM) – Senhora Presidenta, peço a
suspensão da Sessão, para que possamos discutir a ida de alguns
Parlamentares a Porto Velho, para tratar de questões ligadas ao
PAC, para região Amazônica.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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